

Tijek i raznovrsnost priprema za Papin dolazak

- **DONJI MIHOLJAC** – CD – *dar Svetom Ocu* - Ekipa Hrvatskog radija Osijek, predvođena Antunom Nikolićem, u utorak, 6. svibnja 2003., u župnoj crkvi Sv. Mihaela arkandela snimila je 4 pjesme domaćih autora (Sav raj te slavi, Darove kruha i vina, O spase, roda ljudskoga i Kako su mi stanovni tvoji) u izvođenju župnog mješovitog pjevačkog zbora "Sv. Cecilija". Povod snimanju je bilo stvaranje CD-a koji će Slavonija, između ostalih darova, pokloniti Svetom Ocu u Osijeku 7. lipnja. Župni zbor pod vodstvom s. Mirele i gđice Silvije Ježić je imao čast ući u izbor izvođača za snimanje CD-a, a snimljene će skladbe, prema Nikolićevim riječima, biti pohranjene i za neka buduća vremena u fonoteci Radio Osijeka. **Sonja Devčić**
- **ĐAKOVO** – *Smotra crkvenog pjevanja u crkvi Svih svetih* - U okviru skorog dolaska Svetog Oca u Đakovo, u crkvi Svih svetih, 7. svibnja je održana smotra crkvenog pjevanja na kojoj je sudjelovala Ženska pjevačka skupina Kulturno-umjetničkog društva «Vesela Šokadija» iz Koritne, pod vodstvom Mate Gradištanca, Crkveni zbor župe Svetog Martina iz Strizivojne, čija je voditeljica Janja Raguz, Hrvatsko obrtničko pjevačko i glazbeno društvo «Zrinski» iz Osijeka, s voditeljem Silvestrom Vrčekom, te pjevačka skupina bogoslova Bogoslovnog sjemeništa Đakovačke i Srijemske biskupije Đakovo, pod vodstvom maestra Vinka Sitarića. U ime organizatora, sudionike smotre je pozdravila Manda Svirac iz Zagreba, a o crkvenim pjevanju, s naglaskom na gregorijanski koral, govorio je prof. Josip Jerković. Ovo je bila prva u nizu od pet sljedećih smotri tijekom kojih će se svake srijede predstaviti po nekoliko drugih pjevačkih skupina, a do kraja će ih nastupiti ukupno osamnaest. **Željko Vurm**
- **ZAGREB** – *Sjednica proširenog Odbora za posjet Svetoga Oca* – Članovi proširenog Odbora za pripremu i praćenje posjeta Svetoga Oca Hrvatskoj u četvrtak, 15. svibnja 2003. su na radnom sastanku ocijenili da pripreme teku dobro, priopćio je Vladin Ured za odnose s javnošću. Sjednicom je predsjedao potpredsjednik Vlade i predsjednik Odbora Goran Granić. Predstavnici lokalnih odbora za pripremu i praćenje posjeta Svetoga Oca Hrvatskoj, kojih su članovi predstavnici županija, gradova i Crkve, ustvrdili su da pripreme za posjet Svetoga Oca teku dobro, a dogovoreno je da će se neka otvorena pitanja riješiti u suradnji s mjerodavnim ustanovama. Apostolski nuncij u Hrvatskoj, mons. Giulio Einaudi zahvalio je na dosadašnjim nastojanjima u organizaciji posjeta Svetoga Oca, dodavši kako su u Vatikanu izrazili zadovoljstvo pripremama. Zadovoljstvo pripremama izrazio je i zagrebački nadbiskup mons. Josip Bozanić, zahvalivši svima koji su uključeni u pripreme za pohod Svetoga Oca. Potpredsjednik Vlade dr. Granić izrazio je želju da se pripreme uspješno nastave te pozvao sve sudionike da i dalje ustrajno rade na organizaciji posjeta Svetoga Oca Hrvatskoj kako bi se ostvario na najbolji

mogući način i u korist svih hrvatskih građana. Granić je također pozvao sve da se izbjegne bilo kakva politizacija posjeta Svetoga Oca. Sjednici su nazočili predstavnici ministarstava i služba uključenih u pripremu posjeta, predstavnici županija i gradova koje će posjetiti Sveti Otac, Ivica Maštruko, pomoćnik savjetnika za unutarnju politiku Ureda predsjednika RH, Baltazar Jalšovec, potpredsjednik Hrvatskog sabora te mons. Giulio Einaudi, apostolski nuncij u Hrvatskoj. U ime Katoličke Crkve na sjednici su bili mons. Josip Bozanić, nadbiskup zagrebački i predsjednik Hrvatske biskupske konferencije, nadbiskupi i biskupi u županijama i gradovima koje će posjetiti Sveti Otac, stoji na kraju priopćenja. **(HINA)**

- **ZAGREB** – *Objavljena autobiografija pape Ivana Pavla II.* – Autobiografija pape Ivana Pavla II., koju sačinjavaju izbori citata iz cjelokupnog spisateljskog djela Karola Wojtyły, pretežno iz spisa nastalih za vrijeme njegova pontifikata, posebice iz govora, propovijedi i uspomena, kao i ulomci pjesničkih i dramskih djela te intervjua i pisama, predstavljena je na konferenciji za novinare 15. svibnja u dvorani Matice hrvatske u Zagrebu. Tekstove za izdanje na poljskom jeziku, koje je objavljeno krajem 2002. godine, izabrala i uredila Justyna Kilianczyk – Zieba. S poljskog na hrvatski jezik Papinu je autobiografiju preveo Pero Mioč, a objavio Nakladni zavod Matice hrvatske. Pisac predgovora, zagrebački nadbiskup Josip Bozanić, tu je knjigu ocijenio kao "školu života", preporučivši je našim obiteljima, koje svojim životnim hodom u vjeri, mogu dati veliki doprinos društvu poljuljanih vrijednosti, napomenuvši pri tome da se duhovna obnova treba dogoditi u obitelji – toj osnovnoj stanici društva. Nadbiskup Bozanić u predgovoru je također istaknuo da je životni put pape Ivana Pavla II. najsnažnije svjedočanstvo kako vrijednosti zaživljene u obitelji daju osnovnu snagu karakteru pojedine osobe. O knjizi su govorili glavna urednica Julijana Matanović i direktor Nakladnog zavoda Matice Hrvatske, Niko Vidović. **(IKA)**
- **VINKOVCI** – *Tribina uoči posjeta Svetoga Oca Đakovačkoj i Srijemskoj biskupiji* – "Ima li još ateista? – Religioznost suvremenog čovjeka", bila je tema tribine koju je u suradnji s Poglavarstvom Vukovarsko-srijemske županije organizirao Dekanatski ured Vinkovačkog dekanata prigodom posjeta Svetoga Oca, Ivana Pavla II. Republici Hrvatskoj i Đakovačkoj i Srijemskoj biskupiji. Tribina je održana u ponedjeljak, 19. svibnja 2003., u Vijećnici Županijskog poglavarstva. Predavač je bio doc. dr. sc. Nikola Dogan, profesor fundamentalne teologije na Teologije u Đakovu. "Ako pažljivo pratimo medije, možemo uočiti kako je danas, u novoj Hrvatskoj, religioznost postala široko pučki fenomen. Rekao bih da su svi religiozni. Religioznost u Hrvatskoj široko je shvaćena i najčešće je to praktična religioznost", kazao je dr. Dogan. Govoreći o ateizmu, predavač

je rekao: "Mi, stariji, proživjeli smo vrijeme brutalnog ateizma. Ateizam, kao pojam, nije jednoznačan. Može ga se analizirati u širokom kontekstu pojava." Dr. Dogan je načelno rekao da ateisti postoje i ne postoje, da je ateizam, u stvari, odbijanje jedne slike čovjeka; tvrdnja na činjenici na tome da nema ni jednog čovjeka koji nije religiozan... Predavača i posjetitelje tribine pozdravio je dekan mons. Tadija Pranić. (BTU)

- **ĐAKOVO** – "Otvorite vrata Kristu!" – knjiga o putujućem papi Ivanu Pavlu II. – Knjižnica "U pravi trenutak", iz Đakova, objavila je knjigu s izabranim ulomcima iz govora, propovijedi i molitava koje je papa Ivan Pavao II. izrekao na svojim pastoralnim pohodima, naslovljenu "Otvorite vrata Kristu!" U knjizi se mogu naći Papine poruke i govori hrvatskom narodu s dva prethodna pastoralna pohoda te s njegovih putovanja u Slovačku, Sloveniju, Bosnu i Hercegovinu, Češku, Poljsku, Austriju, Rumunjsku, Maltu, Ukrajinu, Bugarsku, potom s jubilarnog hodočasničkog putovanja u Jordan, Izrael i Palestinu, sa Svjetskog susreta mladih u Rimu te sa Svjetskog molitvenog dana u Asizu. Tekstove prate fotografije Christusa Hurnausa. (IKA)
- **ZAGREB** – Internet stranice o Papinu posjetu – Tiskovni ured Hrvatske biskupske konferencije 22. svibnja 2003. predstavio je službene web stranice o trećem Papinu posjetu Hrvatskoj. Uz informacije na hrvatskom jeziku, na www.papa.hr, predstavljene su i stranice na engleskom www.pope.hr. (Vjesnik)
- **ZAGREB** – Susret predsjednika HBK Bozanića i predsjednika Vlade Račana – U petak, 23. svibnja, sastali su se u sjedištu Hrvatske biskupske konferencije u Zagrebu predsjednik HBK, zagrebački nadbiskup Josip Bozanić i predsjednik hrvatske Vlade Ivica Račan. Na sastanku je, s crkvene strane, sudjelovao generalni tajnik HBK, mons. dr. Vjekoslav Huzjak, a sa strane državnih vlasti potpredsjednik Vlade i predsjednik Vladine komisije za odnose s vjerskim zajednicama dr. Goran Granić, zatim potpredsjednik Vlade Slavko Linić te potpredsjednik Sabora Mato Arlović. Razgovaralo se o predstojećem pohodu pape Ivana Pavla II. Hrvatskoj. Ocijenjeno je da pripreme za taj pohod teku po planu te je izraženo zadovoljstvo onim što je do sada učinjeno u tom pogledu. Bilo je također riječi i o nekim pitanjima provedbe ugovora Svete Stolice i Republike Hrvatske. Posebno su dotaknuta pitanja povrata oduzete imovine Katoličkoj Crkvi za vrijeme jugoslavenske komunističke vladavine. (IKA)
- **SLAVONSKI BROD** – 1.400 srednjoškolaca Brodsko-posavske županije u Osijeku, 7. lipnja – Na euharistijskom slavlju s papom Ivanom Pavlom II., 7. lipnja 2003., u Sportsko-poslovnoj zračnoj luci Osijek sudjelovat će i 1.400 srednjoškolaca Brodsko-posavske županije. Ideja da učenici srednjih škola zajedno sa svojim ravnateljima i profesorima sudjeluju na misnome slavlju potekla je od župnika i dekana slavonskobrodskog dekanata Stjepana Belobrajdića. Potporu je pružio brodskoposavski župan Mato Dorić sa suradnicima – zamjenikom župana Ratimirom Santićem i pročelnikom u Upravnom odjelu za društvene djelatnosti Brodsko-posavske županije, prof. Vladimirom Štefanekom. "S obzirom da županija ima osnivačka prava nad srednjim školama, Upravni odjel za društvene djelatnosti anketirao je učenike za odlazak na svetu misu. Od 7 i pol tisuća srednjoškolaca prijavilo se 1.400, dok se velik dio učenika prijavio i u svojim župama", rekla je Dubravka Pitlović, pomoćnica pročelnika u Upravnom odjelu za društvene djelatnosti Brodsko-posavske županije. Troškovi prijevoza iznose 40 kuna – od toga 20 kn plaćaju sami učenici, 10 kn županija i isto toliko grad Slavonski Brod. (BTU)
- **POŽEGA** – Izložba za Papin dolazak i 150. obljetnicu Zagrebačke metropolije – U povodu trećeg pastoralnog pohoda pape Ivana Pavla II. Hrvatskoj i završetka Godine Hrvatsko-slavonske crkvene pokrajine (Zagrebačke metropolije), o 150. obljetnici njezina utemeljenja i uspostave, u Gradskom muzeju u Požegi otvorena je 28. svibnja izložba pod nazivom "Ignaz Berger – likovna i vjerska poveznica Požeške biskupije". Na izložbi koju je otvorio požeški biskup Antun Škvorčević, bio je nazočan biskup Reformirane crkve u Hrvatskoj Endre Langh, predstavnici županijskih i gradskih vlasti, svećenici iz čijih župa su izložene slike te posjetitelji. Program otvaranja izložbe popratili su učenici Glazbene škole u Požegi – Lucija Zovko i Barbara Škorvaga izvođenjem dueta za flautu i Luka Vlašić na gitari te zbor župe Nova Kapela, pod ravnanjem s. Samuele Markanović, kao i mladi odjeveni u narodne nošnje. (IKA)
- **DONJI MIHOLJAC** – Papin dan – Đakovačka i Srijemska biskupija, Gradsko poglavarstvo Donjeg Miholjca i dekanatski ured župa Donjomiholjačkog dekanata su u kino dvorani organizirali 28. svibnja 2003. tribinu pod nazivom Papin dan. Predavač je bio dr. Nikola Dogan, profesor na Teologiji u Đakovu. Prije predavanja nastupio je župni mješoviti pjevački zbor Sv. Cecilije i pjevački zbor Miholjanke. Riječi zahvale za gostovanje dr. Dogana, jednom od organizatora, župniku Antunu Drenjančeviću, uputio je gradonačelnik Jozo Korov. **Sonja Devčić**
- **OSIJEK** – Ekumenski skup katoličkih udruga – Povodom dolaska Svetoga Oca u Osijek, 29. svibnja 2003. u hotelu Mursa održan je ekumenski skup pod nazivom "Da svi budu jedno". Skupu je nazočan bio i pomoćni biskup đakovački i srijemski, mons. dr. Đuro Hranić. Priredbu, pod geslom "Ivanu Pavlu II. ususret, s ljubavlju", organizirala je Zajednica Molitva i Riječ, Osijek, u suradnji s još nekoliko katoličkih i laičkih udruga i pokreta. (Jutarnji list)
- **ZAGREB** – Završna sjednica Vladinog Odbora za pripremu i praćenje Papina posjeta Hrvatskoj – Članovi Vladinog Odbora za pripremu i praćenje posjeta Svetoga Oca Ivana Pavla II. Republici Hrvatskoj održali su u četvrtak, 29. svibnja, završnu sjednicu na kojoj su izvijestili o tijeku priprema posjeta Svetoga Oca Hrvatskoj, priopćio je Ured za odnose s javnošću Vlade Republike Hrvatske. Sjednicom je predsjedao dr. sc. Goran Granić, potpredsjednik Vlade i predsjednik odbora. Sudionici sastanka ustvrdili su kako su u svim na-

dležnim resorima zaduženim za provođenje priprema posjeta Svetog Oca Hrvatskoj u tijeku završne pripreme za dolazak Svetoga Oca. Pripreme teku sukladno planu, rečeno je na sjednici, sva su otvorena pitanja riješena i nema nikakvih problema u organizaciji posjeta, koja je u svojoj završnoj fazi. Na sastanku je zaključeno kako se očekuje da će pohod Svetoga Oca Hrvatskoj biti uspješno realiziran. Sjednici su bili nazočni i predstavnici ministarstava i nadležnih službi uključenih u pripremu posjeta Svetoga Oca, zatim predstavnici županija i gradova koje će posjetiti Sveti Otac. Sastanku je bio nazočan i dr. sc. Ivica Maštruko, pomoćnik savjetnika za unutarnju politiku Ureda Predsjednika Republike Hrvatske, kao i Baltazar Jalšovec, potpredsjednik Hrvatskog sabora. (IKA)

□ **SLAVONSKI BROD** – Predavanje “Papa – ekumena – tolerancija” – Uršulinka s. Ljiljana Radošević održala je predavanje “Papa – ekumena – tolerancija” 2. lipnja u sjedištu SDP-a u Slavonskom Brodu, na poziv Socijaldemokratskog foruma žena. Na početku predavanja s. Ljiljanu pozdravila je predsjednica Forumu žena Slavica Nikšić, kazavši da je Papin dolazak u Hrvatsku događaj za sve stanovnike, a ne samo za vjernike. Organizatori su se zanimali i za akciju PET, koju je s. Ljiljana ukratko predstavila. Govoreći o Papinu posjetu, istaknula je da on dolazi i na poziv hrvatskih vlasti. Istaknula je i da Isusov pogled tjera Svetog Oca da ide ljudima nositi mir i pravdu te na osobit način rušiti granice među ljudima. On želi ostvariti ono što je započeo Drugi vatikanski sabor, on sigurno želi da se međusobno uvažavamo, kazala je. Predavačica je također istaknula potrebu razgovora na “našim prostorima” kako bi se dogodili istinski pomoci u društvu. (IKA)

□ **ZAGREB** – CD-i i DVD-i posvećeni Svetom Ocu – Komplet šest CD-a “Hrvatske pučke crkvene pjesme” i četiri DVD-a “Za križem” posvećenih, Svetom Ocu Ivanu Pavlu II., koje su objavili HRT, ORFEJ i Glas Koncila, predstavljeni su u utorak 3. lipnja na HRT-u u Zagrebu. CD-ima su obuhvaćene hrvatske pučke crkvene pjesme iz gradova i biskupija koje će pohoditi Sveti Otac. Na prva tri CD-a nalaze se crkvene pučke pjesme iz Slavonije, Baranje i Srijema iz Đakovačke i Srijemske i Požeške biskupije s tri ciklusa: marijanskim, božićnim i uskršnjim. Na četvrtom CD-u snimljena je duhovna glazba sjevernojadranskih otoka i Hrvatskog primorja, koji spadaju u područje Krčke biskupije i Zadarske nadbiskupije. Peti CD predstavlja starohrvatsko glagoljaško pjevanje Zadarske nadbiskupije, a šesti duhovnu i svjetovnu crkvenu baštinu Dubrovačke biskupije. Na četiri DVD-a nalazi se dvanaest, uglavnom dokumentarnih emisija. Na prvom DVD-u, “U božićne dane”, prikazani su božićni običaji Podravske Sesveta, Poljica i Sv. Križa – Začretja s početka 20. stoljeća. Drugim DVD-om obuhvaćeni su vrijeme korizme i Velikog tjedna, a prikazani su vrizmeni napjevi kajkavskih krajeva u izvedbi ansambla LADO, potom živući ophod “Za Križen”, koji se u noći od Velikog četvrtka na Veliki petak odigrava na zapadnom dijelu otoka Hvara i u kojoj istodobno sudjeluje šest mjesta toga područja te

običaji Velikog tjedna i Uskrsa u Resniku s početka 20. stoljeća. Treći DVD, naslovljen “Pod okriljem Gospe”, donosi dokumentarne emisije s prikazima tradicionalnog svetkovanja Gospe Snježne u Kukljici, pri kojem se Gospin kip iz svetišta na krajnjem rtu Ugljana brodom prenosi u Kukljicu, a manji brodići i barke kruže pritom oko nje, zatim prikaz svetkovanja Velike Gospe u Sinju i okolici pri čemu se u izvadcima iz romana preporučava seoba stanovništva iz doline Rame u Sinjsku krajinu te uspješna obrana pri turskoj opasadi Sinja, što se prema legendi pripisuje Gospi. Treća dokumentarna emisija donosi prikaz suvremenog svetkovanja Velike Gospe u gradu Pagu, pri čemu se analiziraju i promjene koje su se u pitanjima zavjeta i vjerskog osjećaja dogodile tijekom 20. stoljeća. “Čovjek i vjera” tema je četvrtog DVD-a u kojemu su prikazane tri bratovštine grada Korčule – Svih Svetih, Sv. Roka i Gospe od Utjehe potom, dijelovi Requiem za 16 lavandiera, autora prof. Ive Nižića, uprizorenog u predstavi, nadahnuti tragedijom koja se dogodila u Zadarskom kanalu kada se utopilo 16 pralja. Posljednja dokumentarna emisija prikazuje slavonske žetvene običaje u Donjim Andrijevcima iz vremena između dva svjetska rata. Projekte su predstavili direktor ORFEJ-a Boris Vučković, urednik CD izdanja Željko Kovačić i urednik DVD izdanja Aleksej Pavlovsky. CD-i i DVD-i planiraju se pokloniti Svetome Ocu za njegova trećeg pastirskog pohoda Hrvatskoj. (IKA)

□ **ĐAKOVO** – Novi kipić Majke Božje na pročelju Biskupskog doma – Postavljanjem novog kipića Majke Božje u prostor iznad impozantnih ulaznih vrata Biskupskog doma, završen je vanjski dio



Postavljanje kipa Majke Božje (Foto Z. Mesić)

obnove tog rezidencijalnog zdanja đakovačkih biskupa koja je obuhvatila niz radova i u unutrašnjosti. Tako se Biskupski dom pripremio da Svetoga Oca 7. lipnja dočeka obnovljen. Novi kipić, postavljen na približno sedam metara visine pročelja Doma, kaže kanonik-kancelar mons. Luka Strgar, replika je starog kipića Majke Božje, koji je oštećen u Domovinskom ratu, pri granatiranju tog dijela grada, kada je kipić razbijen na dva dijela. Stari kipić, star oko 100 godina, obnovljen je i od sada će biti smješten u unutrašnjosti Biskupskog doma. **(Glas Slavonije)**

- **ILOK** – Izložba “Sakralni motivi iz muzejskih zbirki” Muzeja Grada Iloka - U zgradi Poglavarstva Grada Iloka, 23. svibnja 2003. otvorena je izložba “Sakralni motivi iz muzejskih zbirki” Muzeja Grada Iloka, organizirana povodom pohoda Svetoga Oca Đakovačkoj i Srijemskoj biskupiji, 7. lipnja 2003. godine, te Dana Srednje škole i Zavjetnog dana župe Sv. Ivana Kapistrana u Iloku, blagdana Sv. Urbana, zaštitnika vinograda. Muzej grada Iloka izložbom je obilježio i Međunarodni dan muzeja, koji je ove godine posvećen temi “Muzeji i prijatelji muzeja”. Izložba je postavljena u Poglavarstvu Grada Iloka, budući da je zgrada muzeja, Dvorac Odescalchi, u obnovi. Izložbu je otvorio pomoćni biskup đakovačko i srijemski mons. dr. Đuro Hranić, predsjednik Povjerenstva za pripremu Papina pohoda Đakovačkoj i Srijemskoj biskupiji. O ideji organiziranja izložbi u slavonskim muzejima u prigodi dolaska Pape, govorio je dr. Nikola Dogan, voditelj Pododbora za kulturno obilježavanje Papina pohoda i animiranje javnosti. Posjetitelje izložbe i goste pozdravio je v.d. ravnatelj Muzeja grada Iloka, Mato Batorović, koji je govorio o izloženim djelima. Riječ zahvale za samu izložbu i dolazak na otvorenje izrekao je gradonačelnik Iloka dipl. inž. Zvonimir Dragun. Autori izložbe - prof. Ružica Černi i Mato Batorović iznijeli su iz Muzeja grada Iloka staro i novo na svjetlo dana. Izložba je najvećim dijelom likovnog karaktera. Tu su djela nepoznatih autora iz 18. i 19. st., djela iločkih umjetnika, radovi nastali u Likovnoj koloniji “In signo terrae” Ilok, a najvećim dijelom iz donacije umjetnika Gradu Iloku koja je nastala za vrijeme progonstva Iločana. Zastupljeni su autori: Berislav Bađura, Jelka Benešić, Danijel Butala, Zlatko Čular, Mate Čvrljak, Vera Fischer, Želimir Janeš, Ljubomir De Karina, Eugen Kokot, Milena Lah, Milan Legović, Ivan Lesiak, Zdravko Milić, Ivan Meštović, Ivan Mršić, Zvonimir Pliskovac, Marijan Pongrac, Dragan Renarić, Hieronimus Rossi, Antonio Segalini, Vinko Šaina, Bojan Šumonja, Miro Vuco i Matija Zlamalik. Zbirka medalja, plaketa, značaka, bedževa s motivima sv. Ivana Kapistrana i Iloka, sv. Franje, Papa, kardinala bl. Alojzija Stepinca, Gospe Trsatske i dr. sljedeća je značajnija cjelina. Izložena su djela autora: Brane Crljenjaka, Budimira Cvitkovića, Želimira Janeša, Ive Kerdića, Šime Klaića, Teodora Krivaka, Maje Lukač Krstić, Damira Mataušića i Stanka Zubovića, nekoliko primjeraka nepoznatih autora iz 18. i 19. stoljeća. Knjižni fond predstavljen je izborom

vjerskih knjiga katolika, evangelika i Židova (Biblija, Tora, Crkvene pjesmarice i dr.), te knjigama o papi Ivanu Pavlu II., i s nekoliko ex librisa. Iz fotodokumentarne zbirke izložene su fotografije prvog boravka Ivana Pavla II. Hrvatskoj 1994. godine. **Mato Batorović**

- **OSIJEK** – Izložba “Sakralna umjetnost – iz zbirki Galerije likovnih umjetnosti” – U čast dolaska Svetoga Oca u Osijek i Slavoniju, u osječkoj Galeriji likovnih umjetnosti otvorena je 29. svibnja 2003. izložba “Sakralna umjetnost – iz zbirki Galerije likovnih umjetnosti Osijek”. Umjetnine iz fundusa u ovoj su tematskoj koncepciji predstavljene javnosti svečanim otvorenjem koje je započelo izvedbom Händelove sonate učenika Glazbene škole Franje Kuhača. Izložbu je otvorio mons. dr. Marin Srakić, biskup đakovački i srijemski, koji je u svome svečanom proslavu naglasio kako je sada – uoči Papina posjeta Hrvatskoj – prigoda da pokažemo našu kršćansku i katoličku baštinu! Zbog toga je Crkva i potaknula postavljanje muzejskih i galerijskih izložbi “u kojima se želi, prije svega, pokazati sakralno stvaranje na prostorima Slavonije i Hrvatske”, riječima mons. Srakića, koji je zaključio: “U tim se izlošcima očituje duhovnost i duboka religioznost našega puka, naše biskupijske Crkve i njezine tradicije. Možda često ni sami nismo dovoljno svjesni koliko je toga blaga nadohvat ruke, a mi ga ne poznajemo i njime se ne nadahnjujemo!” O izložbi je na otvorenju govorila mr. Jelica Ambruš, muzejska savjetnica i jedna od koautorica izložbene koncepcije, naglasivši kako je velika radost Galerije likovnih umjetnosti što je sakralna tematika iz fundusa Galerije po prvi put ovako cjelovito obrađena. Izloženo je, naime, više od stotinu djela premda je ovo – kako je istaknula – jedna inicijalna izložba, budući da građa iz zbirki zahtijeva daljnja istraživanja. **(Glas Slavonije)**
- **ĐAKOVO** – Koncertom zagrebačke filharmonije završili 1. Strossmayerovi dani – Nesvakidašnje vrijeme glazbeni događaj priređen je Đakovčanima 1. lipnja u katedrali – kada je održan koncert Zagrebačke filharmonije kojim je završen program Prvih Strossmayerovih dana. Tijekom 50-minutnoga programa, Zagrebačka filharmonija, koja je prvi put nastupila u Đakovu, izvela je Četvrtu simfoniju Gustava Mahlera, uz nastup soprana Miljenke Grđan i dirigentsku palicu engleskog dirigenta Aluna Francisa. Koncert je okupio velik broj poštovatelja ozbiljne glazbe. “Želja nam je bila da uoči Papina posjeta Đakovčanima poklonimo našu umjetnost i pokažemo dio glazbene baštine Hrvatske i svijeta”, rekao je Berislav Šipuš, ravnatelj Zagrebačke filharmonije. Koncert je uvršten u kulturne događaje koji se odvijaju u sklopu priprema za dolazak Svetoga Oca u Đakovačku i Srijemsku biskupiju. **(Glas Slavonije)**
- **OSIJEK** – Izložba ‘Gospa osječka – čuvarica grada’ – Izložba pod nazivom “Gospa Osječka – čuvarica grada”, svečano je otvorena 3. lipnja u dvorišnoj kapeli franjevačkog samostana na Trgu Vatroslava Lisinskog. Izložba je postavljena u čast dolaska

Ivana Pavla II. u Osijek. Pater Željko Paurić istaknuo je da posjetitelji mogu vidjeti zanimljive arhivske dokumente iz fonda franjevačkog samostana, koji govore o vezi Gospe Osječke s Rimskom kurijom. **(Jutarnji list)**

- **OSIJEK** – *Predstavljen prilog "Naš Papa" osječke "Književne revije"* – U prostorijama osječke Gradske i sveučilišne knjižnice u Osijeku u utorak, 3. lipnja, održana je promocija priloga "Književne revije", časopisa Ogranka Matice hrvatske Osijek, naslovljenoga "Naš Papa", a objelodanjenoga u povodu skorašnjega, povijesnoga posjeta Pape Hrvatskoj. Prigodom predstavljanja dr. Stanislav Marijanović, predsjednik Ogranka Matice hrvatske Osijek najavio je Zbornik o Papi i njegovome posjetu Hrvatskoj, koji će se pojaviti u izdanju Ogranka Matice hrvatske Osijek i osječkog Pedagoškog fakulteta. **(Glas Slavonije)**
- **OSIJEK** – *Pjesničko-glazbeni diptih "I zvoni zvon u čast i slavu Rimskom Papi"* – Ogranak matice hrvatske Osijek, u suradnji s Pedagoškim fakultetom u Osijeku, a u povodu dolaska Svetoga Oca u srijedu, 4. lipnja, u Svečanoj dvorani Pedagoškog fakulteta u Osijeku organizirao je pjesničko-glazbeni diptih pod nazivom "I zvoni zvon u čast i slavu Rimskom Papi". Prvi, poetski dio večeri - "Njegovo lice svjetlost i ljubav toči" - bio je posvećen upravo poetskom opusu pape Ivana Pavla II. Večer je glazbeno otvorio pijanist Igor Valeri, čiji je nastup praćen dijapozitivima iz života Svetoga Oca. Gosti programa, kojega su osmislili Stanislav Marijanović i Zvonko Penović, bili su i pomoćni biskup đakovački i srijemski mons. Đuro Hranić, dr. Nikola Dogan i mons. Antun Jarm. **(Glas Slavonije)**
- **OSIJEK** – *Koncert prigodom dolaska pape Ivana Pavla II.* – Hrvatsko pjevačko društvo "Lipa" i pjevačko društvo Sv. Josipa iz Osijeka organizirali su u četvrtak, 5. lipnja 2003. u Kapucinskoj crkvi u Osijeku, koncert prigodom dolaska pape Ivana Pavla II. Solist je bio Zvonimir Klaić, tenor, a orgulje je svirao maestro Vinko Sitarić. Korepetitorice su bile: Ozana Tomić i Andreja Jandrok-Škugor, a zborovođe: Valerija Fischbach i dr. Vladimir Peljhan. **(BTU)**
- **OSIJEK** – *Izložba "Po križu k svjetlu" – "Per cruce ad lucem/Po križu k svjetlu"*, naziv je izložbe postavljene u povodu dolaska Svetoga Oca u Osijek, otvorene 6. lipnja u Galeriji Kuna Doma HV-a Osijek. Izložbu je otvorio vojni ordinarij, biskup Juraj Jezerinac. **(Glas Slavonije)**
- **ĐAKOVO** – *Iz tiska je izašao Liturgijski vodič za euharistijsko slavlje s Ivanom Pavlom II. u Osijeku, u subotu, 7. lipnja 2003.* - Pod naslovom "S Papom Ivanom Pavlom II." iz tiska je upravo izašao liturgijski vodič za hodočasnike koji će s Papom sudjelovati na euharistijskom slavlju u Osijeku, u subotu, 7. lipnja 2003. Knjižica je džepnog formata, obuhvaća 80 stranica i ima dva dijela. Prvi je informativni i sažeto, tekstom i slikom, predstavlja biskupije Zagrebačke metropolije: nadbiskupiju Zagrebačku te biskupije Đakovačku i Srijemsku, Požešku, Varaždinsku i eparhiju Križevačku. Tekst je ilustriran s dvadesetak fotografija u boji, ponajviše fresaka iz đakovačke katedrale-bazilike. Drugi dio knjižice donosi cjeloviti tekst Euharistijskog slavlja sa Svetim Ocem. Pjevani dijelovi su s notama i s kratkim uputama o zajedničkom sudjelovanju, napose liturgijskom pjevanju puka i velikog prigodnog pjevačkog zbora te orkestra Hrvatskog narodnog kazališta iz Osijeka. Predviđeno je da svaki hodočasnik pri dolasku na liturgijski prostor dobije ovaj vodič na dar i iz njega sudjeluje na svečanoj liturgiji. Izdavač Vodiča je Biskupski ordinarijat u Đakovu. **Antun Jarm**
- **ĐAKOVO** – *Bdjenje u ozračju dolaska Svetoga Oca u Osijek i Đakovo* – U srijedu, 4. svibnja, u đakovačkoj je katedrali održano duhovsko bdjenje koje je predvodio dijecezanski biskup mons. Marin Srakić. Sama struktura bdjenja sadržavala je u sebi prigodan uvodni dio prožet pjesmom, molitvom i brojnim biblijskim ulomcima koji su prikazali različite darove Duha Svetoga: poučavanje, tješjenje, darežljivost, milosrđe, bratoljublje, revnost, strpljivost, ustrajnost, gostoljubivost. Neki od ovogodišnjih krizmanika donijeli su pred oltar svijeće, kao znakove darova Duha. Nakon službe riječi biskup Marin istaknuo u prigodnoj homiliji važnost darova Duha i kršćanskog zajedništva, a sve u ozračju pohoda Svetog Oca Osijeku i Đakovu, koji, naglasio je biskup Marin, želi biti pohod izmučenom istočnom dijelu naše domovine. Nakon homilije uslijedila je zajednička zahvalna molitva cijele zajednice u ispunjenoj katedrali. **Mladen Milić**
- **ZAGREB** – *Prigodne medalje u povodu Papina pohoda* – Hrvatski novčarski zavod izdao je u povodu trećeg pohoda pape Ivana Pavla II. Hrvatskoj tri medalje: dvije u zlatu i jednu u srebru, za sve četiri biskupije koje će Papa pohoditi. Autor medalja je akademski kipar Stjepan Divković. **(IKA)**
- **VATIKAN** – *Prigodni Misal za Papin pohod u Hrvatskoj* – Ured za papinska liturgijska slavlja pripremio je posebno izdanje prigodnoga Misala za euharistijska slavlja i za molitvu Časoslova s vjernicima, kojim će se služiti Sveti Otac i suslavitelji na njegovu trećem apostolskom putovanju u Hrvatsku. Budući da su slavlja na hrvatskome jeziku, tekstovi su napisani na hrvatskome, s ponekim dijelom na drugim jezicima, ovisno o nazočnosti vjernika iz drugih jezičnih skupina. Sve tekstove prate rubrike na latinskome. Misal je tiskala Vatikanska tiskara, a u njegovoj su izradbi sudjelovali pročelnici za liturgiju pojedinih mjesnih Crkava. **(IKA)**
- **SLAVONSKI BROD** – *Posebna emisija u povodu dolaska Pape u Hrvatsku* - U povodu dolaska Svetoga Oca Hrvatskoj, Radio Slavonija emitirao je 6. lipnja 2003. posebnu emisiju. Emisiju pod nazivom Marija od Propetog Isusa Petković uredio je novinar Pavo Funarić, a gošća četrdeset petominutne emisije bila je s. Emilia Barbarić, provincijalka provincije Krista Kralja sestara Kćeri Milosrđa. **(BTU)**